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Задачи: 
Уточнить и закрепить знания детей о пользе и вреде огня, об источниках опасности в быту (электроприборы, плита газовая, утюг…), о работе пожарных.  Формировать знания детей о том, к чему может привести неосторожное обращение с огнем. Закрепить умение называть свой домашний адрес. Развивать память, сообразительность, находчивость. Воспитывать у детей уважение к труду пожарных.
Ход занятия.  В группе оформлена выставка- музей пожарной безопасности.
1. Мы сегодня с вами пойдем в музей, а какой вы догадаетесь по моим загадкам. «Накормишь - живет, напоишь, умрет» (огонь) «Шипит и злится, воды боится.». «С языком, а не лает, без зубов, а кусает.»
«Что, дотронувшись едва,  Превращает в дым дрова». ( Дети проходят садятся на стульчики).
2. – А сейчас я вам расскажу сказку про огонь: «Огонь – друг, огонь – враг». 
«Жил-был Огонь. Был он очень весёлый и горячий. Гулял Огонь, где хотел, по лесам, домам, деревьям. Никого Огонь не щадил на своём пути и был злейшим врагом всего живого».
– Как вы думаете, почему? (Он сжигал всё подряд.)
– И вот однажды повстречался на его пути Человек и сказал: «Давай, Огонь, померимся силой». Огонь отвечает: «Да куда тебе, Человек, со мной силой мериться». А Человек настаивал на своём, Огонь и согласился. Вот начался у них бой. Человек заманил Огонь к реке и прыгнул в воду, Огонь за ним. Схватил Человек мокрой рукой языки пламени и хотел затушить. Взмолился Огонь: «Не туши меня, Человек, верой и правдой тебе служить буду». Пожалел его Человек, заставил служить себе. Вот так и начал Огонь служить Человеку и стал его другом.
– Скажите, ребята, для чего человеку нужен огонь? (Приготовить еду, согреться, заменяет свет – свечка и т.д.)
3. Дети подходят к картинкам, рассматривают их.
– Ребята, а скажите от чего, может возникнуть пожар? (От спички, непотушенного окурка, газовой плиты, невыключенных электроприборов и т.д.)
– Назовите мне, что может загореться дома, в лесу? (Ответы детей.)
– Чем кроме огня, ещё опасен пожар? (Дымом, им можно задохнуться).
4. – Молодцы, садитесь. А сейчас я вам предлагаю поиграть ещё в одну игру «Кросс-вопрос». 
· Как называются люди, которые тушат огонь, спасают людей, дома от пожара? (Пожарные.)
· Почему работа пожарных нужна людям? (Они тушат пожар в домах, лесах, спасают людей, их вещи, дома.)
· Какая у них работа? (Трудная, но интересная, тяжёлая, но нужная людям.)
· Какими должны быть пожарные? (Сильными, смелыми, закалёнными, ловкими, мужественными, находчивыми, решительными.)
· Почему они должны быть сильными, смелыми? (Они выносят людей из огня, работают в огне, дыму.)
· Зачем пожарные надевают противогаз? (Легко дышать при задымлении.)
· По какому номеру вызывают пожарных? (01)
· Что ты должен сообщить, вызывая пожарных? (Что случилось и точный домашний адрес: номер дома и квартиры.)
– Молодцы, ответили на все вопросы. 
5. Игра «Вызови пожарных». Дети набирают номер 01,  и вызвать пожарных. При вызове должны четко назвать имя, фамилию, указать что горит, сообщить адрес горящего объекта.
6. Физминутка. 
– А сейчас, я вам предлагаю поиграть. Игра называется «Не ошибись». Я буду называть предметы, а вы, если этот предмет горит, показывать руками вверху «языки пламени», а если не горит – руки опускаем.
Слова: 	бумага, гвоздь, шторы,  столовая ложка,  тетрадь, 	одежда, стол, мебель, сухая трава, листья, бензин, краска.	
7. – Но раз уж случился пожар, то надо знать правила, как себя вести во время пожара. Их мы закрепим в игре «Разрешается – запрещается». Возьмите в руки кружки и показывайте красный кружок, если это делать нельзя, и зелёный кружок, если это делать можно.
· В случае пожара вызывать пожарных по телефону 01.
· Бросать горящие спички.
· Кричать и звать на помощь взрослых.
· Оставаться в помещении, где начался пожар.
· Открывать окна, двери во время пожара.
· Закрывать нос, рот и голову мокрым полотенцем.
· Прятаться в угол, под шкаф, под кровать.
· Оставлять без присмотра включенные электроприборы.
· Двигаться ползком или пригнувшись к выходу.
· Обливать водой стены, пол во время пожара.
· Пользоваться лифтом.
· Не бояться, слушаться во всём пожарных.
· Тушить водой горящие электроприборы.
· Обращаться к соседям за помощью.
· По возможности пытаться тушить пожар.
– Молодцы, садитесь, все правила назвали.
8. На столах разложены картинки. Подойдите и соберите их.
9. – А сейчас дети прочитают стихи.
1 ребенок: 
Ростом спичка-невеличка,
 Не смотрите, что мала.
 Эта спичка-невеличка
 Может сделать много зла.
2 ребенок:
Если ты включил утюг,
 Убегать не надо вдруг.
 Закрывая в доме дверь,
 Все ли выключил, проверь
3 ребенок:
Если близко телефон
 И тебе доступен он,
 Нужно 01 набрать
 И быстрей пожарных звать.
4 ребенок:
Если же большой огонь,
 Дымом всё объято
 Выбегать из дома вон
 Надо всем ребята.
 И на помощь поскорей
 Ты зови, зови людей.
5 ребенок: 
Пожарное дело – для крепких парней.
 Пожарное дело – спасенье людей.
 Пожарное дело – отвага и честь.
 Пожарное дело – так было, так есть.
10. Игра «Птички в беде»
11. Под марш пожарных детям вручаются удостоверения «Юный пожарный»

